

27/09/2020

## **Η ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ: Η αγία Κάρα έχει μεγάλη σημασία**

/ [Επικαιρότητα](#)



**Ανήμερα της εορτής της Επανακομιδής της τιμίας Κάρας του Αγίου Ανδρέου, Κυριακή 27.9.2020 ετελέσθη στον μεγαλοπρεπή ιερό ναό του Αποστόλου Ανδρέου, πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία της οποίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναύπακτου και Αγίου Βλασίου κ.κ. Ιερόθεος, συλλειτουργούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών κ.κ. Χρυσοστόμου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κερνίτσης κ. Χρυσάνθου.**

**Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ Ιερόθεος κατ' αρχάς ευχαρίστησε τον Σεβ. Μητροπολίτη Πατρών κ Χρυσόστομο, για τον οποίο είπε ότι διακρίνεται για την σοβαρότητα, την σοφία, την γνώση και την διάκρισή του και αποτελεί καύχημα της Ιεραρχίας. Στην συνέχεια αναφέρθηκε στην αγία Κάρα του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου, με την ευκαιρία της επανακομιδής της από την Εσπερία.**

**Στο κήρυγμά του ανέπτυξε δύο σημεία.**

Πρώτον, Τα ιερά λείψανα είναι η έκφραση της θεολογίας της Εκκλησίας μας, για την ανθρωπολογία και την σωτηριολογία. Υπάρχει ενότητα ψυχής και σώματος και η Χάρη του Θεού διαπορθμεύεται από την ψυχή στο σώμα. Οπότε τα ιερά λείψανα έχουν την Χάρη του Θεού. Ιδιαίτερος η αγία Κάρα έχει μεγάλη σημασία γιατί σε αυτήν είναι όλες οι αισθήσεις με τις οποίες βλέπουμε, ακούμε αισθανόμαστε. Αλλά και υπερ αίσθηση βλέπουμε, ακούμε και ψηλαφούμε τον Χριστό.

Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε την διδασκαλία των αγίων Ιωάννου Δαμασκηνού, Γρηγορίου Θεσσαλονίκης του Παλαμά και Σιλουανού του Αθωνίτου.

Δεύτερον, ο Σεβασμιώτατος είπε ότι απαιτείται και ορθός τρόπος προσκυνήσεως, ασπασμού των ιερών λειψάνων, σύμφωνα με την θεολογική έννοια της συνέργειας. Γιατί τίποτε στην Εκκλησία δεν γίνεται απροϋποθέτως.

Κατέληξε ο Σεβασμιώτατος ότι στην εποχή μας επικρατεί η λογικοκρατία και η ηθικοκρατία, που βλέπουν τα ιερά λείψανα εκτός της ορθοδόξου θεολογίας. Η ορθόδοξη θεολογία δεν έχει υπερβολές και φανατισμό και δεν πρέπει να επικρατήσει αυτόν τον καιρό η σύγκρουση μεταξύ θεολογίας και επιστήμης, διότι άλλο είναι το επίπεδο της θεολογίας και άλλο της επιστήμης.







**ΔΙΑΒΑΣΤΕ - Να φωτίσει ο Άγιος Ανδρέας όσους υβρίζουν τη Θεία Ευχαριστία**